

# ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

**Előfizetési árak:**  
**Helyben:** Egész évre . 10 K Fél évre . . 5 „ Negyed évre 2-50 „  
**Vidékre:** Egész évre . 12 K Fél évre . . 6 „ Negyed évre 3 „  
 Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.

**Felolvas szerkesztő:**  
**Dr. HEBRONY JÓZSEF**  
 Szerkesztő  
**FRANK ZOLTÁN.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája  
 A lap megjelen  
 minden kedd, csütörtök és szombaton.

## Koalíciós miniszterium.

Irta: Kalmár Antal dr.

A multkori vezércikkünk végső eredménye gyanant megirtuk, hogy a politikai és közjogi helyzet legtermészetesebb követelményéről egy tiszta 48-as közjogi alapon álló Kossuth miniszteriumról mai napság még azért nem beszélhetünk, mert nem beszélhetünk a „legalkotmányosabb” királyról sem.

48-as Kossuth miniszteriumról tehát nem beszélhetve: járjuk tovább a tapogatódzásnak azon politikai kálváriáját, hogy: mi lehet, mi lesz és minek kell lenni?

Tudjuk, hogy országgyűlésünk pártjainak a vizválasztója a 48-as és a 67-es közjogi alapok. A 48-as közjogi alapon álló Kossuth párt egységes, míg a 67-es közjogi alapon háromféle párt van, u. m. a szabadelvűpárt, a néppárt és a disszidensek csoportja.

Tegyük meg a jövő emberének Andrassy Gyulát és kombinálgassunk.

Andrassyt Tisza István szabadelvű pártjával összeköti a közjogi alap ugyanazonossága, de elválasztja tőle november 18-ika és az alkotmányos fölfogásnak soha nem nélkülözhető erkölcsi értéke; a néppárttal szintén a közjogi alapok ugyanazonossága köti össze, de ennek ellenében a liberális Andrassyt erős liberális törekvések választják el a néppárttól.

Ezek a pártok a 67-es közjogi ortodoxiában egyesülhetnek ugyan, de az erkölcsileg intakt és liberális Andrassy a szabadelvűpárt rothadt fölfogásával és

a néppárt klerikális törekvéseivel soha meg nem egyezhet.

Igy a liberális Andrassy a klerikális néppárttal még koalíciós miniszteriumot sem alkothat. De nem alkothat a nov. 18-iki parlamenti csiny lovagjaival sem. Ezt a politikai közélet tisztasága követeli meg, hogy kormányalakítás céljából a szabadelvűpárttal, mint ilyenével még szóba sem állhat Andrassy. Mert amely napon szóba állana: azon a napon már bukott ember is lenne.

A hatvanhetes alapon álló közjogi pártoknál tehát Andrassy kifogy a festékből. A hazai történelem fonalán így Hatvanhét most másodsor jön abba a politikai helyzetbe, hogy belőle egymagában életképes kormányt alakítani nem lehet s új elemek által való regenerálásra szorul.

Kezdetben ugyanis Hatvanhét egymagában csak hat évig tudott nem is élni, csak kinlódni. Szlavay bukása után — a parlamenti egyensúly helyreállítása céljából — a Bittó-kabinet már fölveszi a bal-középből kivált Ghyezy Kálmánt és pártját; ez még vonsozója egy darabig a már elejétől kezdve korhadt Hatvanhét életét, hogy végtére is Tisza Kálmán hetvenembere előtt 210 Deák-párti rakja le a fegyvert s hogy kezdetét vegye országunk történetében a Tisza Kálmán által inaugurált szabadelvűnek nevezett szomorú korszak.

Történetileg véve, a politikai helyzet most is ugyanaz, mint 1873-ban volt, mert a 67-es pártokból most sem lehet kormányt alakítani, de nem ugyanaz a közjogi és a nemzet által diktált helyzet.

Akkor a helyzetet Ghyezynél is, meg Tisza Kálmánál is nem a koalíció, hanem a fuzió oldotta meg. Tisza Kálmán kisingeni leveleiben a balközép és a Deák-párt között ugyan még koalíciót emleget, de első dárdása, Csernátónyi cikksorozatának eszmemenete a koalíció helyett már fuzióra irányult. Tisza szintén csakhamar föladja közjogi oppozícióját s a bihari pontoknak szegre akasztásával elfogadja a közösüges 67-es alapot, a koalíció helyett — az udvar kívánságára — fuziót csinál s az előrelátó és tántoríthatlan hazafiak kis csoportját a szélsőbalpártba kergeti bele, amelyből mai napig országgyűlésünk legnagyobb pártja, a 170 tagot számláló 48-as Kossuth-párt fejlődött ki.

Mint hogy azonban most a 48-as Kossuth párt elveinek szegre akasztásáról és a 67-es alapon álló pártokkal való fuzióról szó sem lehet; — de nem lehet szó bécsi udvar ellenkezése miatt egy tiszta 48-as Kossuth-miniszterium megalakításáról sem; kormányozni az országot pedig valahogy mégis csak kell; kormányalakításra vonatkozólag végső expediensül csakis a koalíciós miniszterium maradna hátra.

Koalíció nem a 67-esek között, hanem koalíció a 67-esek (a szabadelvű párt, mint pártnak kizárásával) és a 48-asok között.

Jöjjünk azonban tisztába a koalíció eszméjével. A koalíció nem a 48-as és a 67-es közjogi alapoknak, de nem is ezen közjogi alapokon álló pártoknak az az egyesülése. Nem egyéb az, mint a pár-

## TÁRCA.

### Tisza dalaiból.

— Paródia. —

(Arany János után.)

Nagy lett volna a Tiszának  
 Az erőszakossága,  
 De mi haszna, ha kevés volt  
 A vágott dobánya.  
 Megmutatta erős kezét  
 — S hajna!  
 Akkor esett ez a bolond  
 História rajta.

Nem szeretett ez a Tisza  
 Senkit e világon,  
 Se törvényt, avagy hárszabályt  
 Széles ez országban.  
 De az erőszakosságot  
 — S hajna!  
 Éktelenül megszerette,  
 S vakon alkalmazta.

Szolgája is volt; a Házuak  
 Ez viselte gondját,  
 Szavazásnál zsebkendővel  
 Dresszirozta pártját,  
 Hü cseléd volt félig-meddig  
 — S hajna!  
 Nem engedte az ellenzék  
 Az elnöki polcra.

Máskülönbben sikere volt  
 Az erőszakosságnak,  
 Neki vitte az országot  
 Az új választásnak.  
 Búsán nézte ezt a pártja  
 — S hajna!  
 Kerületre, a fazéokra  
 Nagyokat sóhajta.

Mert Tisza jó kerületet  
 Magának csak szerzett,  
 De azt bizony nem sejtette,  
 Hogy pártja elveszett.

Nagy hangon szónokolgatott  
 — S hajna!  
 Csak nem kapott az országban  
 Többséget a pártja.

„Hé . . . izé . . . mi baja lehet  
 Szabadelvű pártnak?  
 Nem akar megszaporodni  
 Kisebbségben maradt?”  
 „Jaj uram, a sok erőszak  
 — S hajna!  
 Hiába költöttek pénzt rá  
 Nem volt annak haszna.”

S azóta Tisza Bécsben járt,  
 Szépen elkergették,  
 Örül neki egész ország  
 S a győztes ellenzék.  
 De pártja már nem növekszik  
 — S hajna!  
 Elfogyott a fogyó holddal  
 Kétrétre hajolva.

toknak ideiglenes jellegű szövetkezése s a jelen esetben a célja sem lehet egyéb, mint a korszellem által követelt függő gazdasági és közjogi kérdéseknek a megoldása.

Jelenleg a következő négy ilyen függő kérdés van:

1. A parlamenti vagy választási reform.

2. Az önálló vámterület kérdése és ezzel kapcsolatban a külfölddel kötendő vámszerződések.

3. A magyar jegybank kérdése.

4. A kiegészítő magyar hadsereg magyar nyelve és a hadsereg szimbolizmusai, vagyis a magyar szolgálati és vezényleti nyelv, a zászló és a címer kérdései.

A koalíció ezen állami függő kérdésekben azért lehetséges, mert nem áll ellentétben sem a Hatvanhétnek, sem a Negyvennyolcnak a közjogi tartalmaival. Ezek a megoldandó kérdések ugyanis a pártok közjogi alapjait nem érintik, mert nem az önálló magyar hadseregről, hanem csak a kiegészítő magyar hadseregről, vagyis a XII. t. cikkelynek paritásos végrehajtásáról leszen szó, de nem érinti a közös közjogi kormányzatot sem.

A gazdasági függetlenség pedig épen úgy benn van a Hatvanhétben, mint a Negyvennyolcban, csak meg kell csinálni.

A pártok közjogi alapjainak fentartásával megalakulván a koalíciós minisztérium: abban három tárcát kell a 48-as pártnak legfoglalni, még pedig a belügyi, a kereskedelemügyi és a honvédelmi tárcákat, mert az ezen tárcákkal kapcsolatos kérdések kerülnek megoldás alá.

A 48-as párt pedig megmarad továbbra is a 48-as közjogi alapon álló pártnak, ezekben a kérdésekben támogatja a koalíciós kormányt, — azok a párttagok pedig, akik tárcákat fognak vállalni: továbbra is a párt 48-as tagjainak kell maradniok; ezt a koalíció természetesen hozza magával.

Ha pedig Bécs még ezt se akarja; ám ő lássa, hogy hogy kap pénzt és katonát a magyar nemzettől.

Kormánypárti husosfazék  
Darabokra törvén,  
Fölvette a néhai nevet,  
Egy szép téli estén.  
„Imádozt hű, kedves pártom  
— S hajna!  
Veled küzdöttem mindvégig,  
S mégis meg vagy halva!”

Mi tagadás, ez lett vége  
A nagy hencsérésnek,  
Széjjelszórattak a hívek  
Mehetnek most Bécsnek.  
Mondtuk, mondjon le izibe  
— S hajna!  
Nem fogadta meg a jó szót  
S ez lett a bukása.

Nagy volt, mondok a Tiszának  
Az erőszakossága,  
De mi haszna kevés hozzá  
A vágott dohánya.  
Megmutatta erős kezét  
— S hajna!  
Ilyen gyászos, csufos bukás  
Esett meg biz' rajta.

Mártonffy Imre.

## A politikai helyzet.

### Riasztó bécsi hír.

Bécsből igen jó forrásból, olyan értesülés kelt szárnyra, amely a legnagyobb nyugtalanságra adhatna okot, ha igaznak bizonyulna.

Végzetessé válható nehézségek támadtak ugyanis hír szerint a válság gyors intézhetősége szempontjából.

Azt jelentik ugyanis, hogy Andrássy Gyula gróf a legkisebb biztatást sem kapta arra nézve, hogy a nagy erőhöz jutott függetlenségi párt aspirációi bármely irányban most kielégítésre lehethetnek. Bécsben nem mutatkozik bajlandóság arra, hogy akár a katonai, akár a gazdasági kérdésekben koncesszió tétessék, azt pedig, hogy a függetlenségi és 48-as párt, mint kormányzópárt, akár csak a koalícióban belül is, érvényesüljön, kizártnak tartják.

Bécsi források szerint az is nagyon kétséges (?), hogy egyelőre más államférfiak meghívtnak-e a király által. Az udvar egyik legbefolyásosabb tagja, állítólag úgy nyilatkozott volna, hogy amennyiben a magyar képviselőház szembehelyezkedik a korona akaratával, úgy meg fog győződni arról, hogy e törekvése meddő marad, mert hiszen a magyar alkotmány szerint is, a törvényhozás eredményesen és érvényesen csak a korona hozzájárulásával működhetik.

### A király Budapesten.

Hír szerint gróf Andrássy Gyula ajánlani fogja ő felségének, hogy amennyiben az uralkodó egészségi állapota megengedi, a helyzet tisztázására vonatkozó kihallgatások és tárgyalások megkönnyítése és gyorsítása céljából a hét végén jöjjön el Budapestre. Ez esetben valószínű, hogy Kossuth Ferencet a király szombaton fogja fogadni a budavári királyi palotában. Ezeket a híreket azonban eddig hivatalosan nem erősítették meg.

Bécsből jelentik: A „Neue Freie Presse” értesülése szerint az iránt még nem történtek diszpozíciók, hogy a király a hét folyamán Budapestre utazik. Ha az utazás mégis megtörténik, akkor csak a hét közepén változtatnák meg az eddigi diszpozíciókat.

### A vezérbizottság értekezlete.

A képviselőválasztás óta hétfőn délelőtt tíz órakor tartotta első értekezletét a szövetkezett ellenzék vezérbizottsága, amely Kossuth Ferenc indítványára Bánffy Dezső báró és Zichy Aladár gróf pártoló felszólalásai után egyhangulag elhatározta, hogy az ellenzéki pártok szövetségét fönntartja.

A bizottság újpárti tagjai, Bánffy Dezső báró, Eötvös Károly és Hock János valamennyien eljöttek az értekezletre, amelyen Bánffy Dezső báró kijelentette, hogy nem is gondolt arra, hogy a szövetségből kilépjen.

A vezérbizottság, értesülésünk szerint, Andrássy Gyula gróf előterjesztéseivel foglalkozott elsősorban és megvitatta, majd megállapította azokat a követeléseket, amelyeknek teljesítését az új kormánytól várja s amelyeknek megvalósításáról garanciát kell nyújtania.

Az értekezletről, amelyen Kossuth Ferenc elnök, Apponyi Albert gróf, Bánffy Dezső báró, Zichy Aladár gróf, Szederkényi Nándor, Gulner Gyula, Barabás Béla, Polónyi Géza, Ugron Gábor, Holló Lajos, Sággy Gyula, Hock János, Tóth János, Eötvös Károly, Vázsonyi Vilmos, Jus h Gyula, Bathhány Tivadar gróf

Rakovszky István és Zichy Jenő gróf voltak jelen, ezt a hivatalos közlést adták ki:

A szövetkezett ellenzék vezérbizottsága ma (hétfőn) délelőtt tíz órakor ülést tartott, amelyen Kossuth Ferenc elnököt. Üdvözölte a bizottság tagjait és örömmel állapította meg, hogy a szövetkezett ellenzék a választáson nagy diadalt aratott. Zichy Aladár gróf a szövetkezett ellenzék tagjai nevében köszönetet mondott Kossuth Ferenc elnöknek a választásoknak pártatlan buzgósággal, tapintattal és lojalitással való vezetéséért. Ezután Kossuth Ferenc elnök hangoztatta, hogy a célok, amelyeknek biztosítása végett az ellenzéki pártok szövetkeztek, noha a választásoknak kedvező eredménye volt, még mindig támadásoknak vannak kitéve. Azt indítványozta tehát, hogy az ellenzéki pártok szövetsége továbbra is fönntartsák. Bánffy Dezső báró és Zichy Aladár gróf kijelentették, hogy az elnök indítványához hozzájárulnak, mire a bizottság egyhangulag elhatározta, hogy a szövetséget fönntartják. Ezután a folyó ügyeket tárgyalták.

### A függetlenségi párt ismerkedési estéje.

A hatalmasan megnövekedett Kossuth-párt tagjai kedden a fővárosban a Royal-szálló egy külön termében ismerkedési estre jöttek össze. Ott voltak valamennyien, kik a fővárosban időznek most. Gyönyörűség volt nézni ezt a számbelileg is tekintélyes tábor, a szolgálai alárendeltségbe szorított Magyarország felszabadítására küldött, kemény harcra elszánt katonákat. A nemzet első családjainak nagynevű férfiai s az egyszerű polgár, palástolhatatlan boldogságtól sugárzó arccal köszöntötték egymást s hazafias lelküknek öröme, további győzelmek természetes következményeinek tudata lelkes hangulatot adott az estének.

Kossuth Ferenc és Apponyi Albert körül, kiket egész este ünnepeltek, dicsőítettek, a párt előkelőbb tagjai foglaltak helyet: Zichy Jenő, Vladimir és Miklós, Benyovszky Sándor és Móríc grófok, Gulner Gyula, Szederkényi Nándor, Barabás Béla, Sággy Gyula, Barta Ödön, Tóth János, Holló Lajos, lejjebb Polónyi Géza, Bartha Miklós, Lengyel Zoltán, Papp Elek stb. Egymás mellett ültek Csányi Sándor és Sriffert József, míg Makkai Zsiga régi képviselő társaságában beszélgetett érdekes választási kortesfogásokról.

Kossuth, Apponyi és Szederkényi beszédei után azonnal az új képviselők vették át a szót, az ő köszöntéseiknek sora foglalta le csaknem az est hátralévő részét. Egymásután szónokoltak Metzner Béla, Hrabovszky Guidó, gr. Benyovszky Móríc, Kelemen Samu, Buza Barna, Vajay István s mások. Egyes, talpraesett beszédeket mondtak s bizony a legtöbbje elég hosszúságú is. Az obstrukciós idők varázsa hatással van az új honatyákra Buza Barna panaszkodott is, hogy félhetik a jövődőt, mert alighanem ők lesznek nemsokára a mamelukok, akikhez Kubik Béla parancsszava csak az lehet majd:

— Fogd be a szádat!

Fordul az idők járása. Apponyi tüzes szavaira rázendült a Kossuth-nóta, így énekelték már:

Kossuth Ferenc azt üzenté  
Megnőtt már a regimentje.

Az ellenzéki pártoknál, különösen a függetlenségiéknél megszokott elkeseredést lelkes öröm váltotta fel. Ez a vidám jókedv jellemezte a keddi estét.

A hagyományos rendnek megfelelően a párt gazdája Tóth János mondtotta az első felköszöntőt, majd gróf Apponyi Albert, Kossuth Ferenc és még számosan tartottak remek, ha-

zafias beszédet. A lakoma és ismerkedés a késő éjjig tartott.

### A függetlenségi párt alakuló értekezlete.

A függetlenségi és 48-as párt tegnap, szerdán d. e. 10 órakor a Saskör földszinti nagytermében alakuló értekezletet tartott, melyen megválasztották a párt elnökségét és megalkotották a párt tisztikarát.

A szövetséget ellenzék vezérbizottságának hirdetett ülése az okból halasztást szenvedett s azt ma, csütörtök d. e. 10 órakor a függetlenségi pártkörben fogják megtartani.

### Belépés a függetlenségi pártba.

Széchenyi Aladár gróf főrendiházi tag, Széchenyi Pál grófnak, az egykori földművelésügyi miniszternek fia, tudatta a függetlenségi és negyvennyolcas párt elnökével, Kossuth Ferencel, hogy a pártkör tagjai sorába lép.

### Választási mozgalmak Edeleányban.

Apponyi Albert gróf február 11-én, szombaton Edeleányba utazik a kerület függetlenségi jelöltjének, Nagy Istvánnak támogatására. Vele utaznak Zichy Vladimir gróf, Batthyány Tivadar gróf, Zichy Jenő gróf, Kubik Béla, Putnoki Mór, Majthényi Ádám, Barabás Béla és Nassi Pál dr. országos képviselők. Apponyi Albert gróf részt vesz délután az ottani nagygyűlésen és este visszatér a fővárosba. Nagy István támogatására különben tegnap reggel Molnár Ákos, Világhy Gyula, Kuszka István, Horváth József, Kálmán Rudolf és Ferdinándy Béla országos képviselők is lentaztak az edeleányi kerületbe.

### UJDONSÁGOK.

**Áthelyezés.** Skopecz Gyula m. kir. postatiszt Miskolcra Zolyomba helyeztetett át.

**Tiszti áthelyezés.** Tima József m. kir. honvédhadnagy Satoralja Ujhelyből a Miskolcon állomásozó 10-ik honvédgyalogezredhez helyeztetett át.

**Nagy idők tanuja.** A történelmi idők egy élő tanuja szállott ismét sirba. Póta Károly 1848—49-iki honvéd tüzér főhadnagy, volt szihalmi jegyző, a napokban elhunyt. Póta az 1848-iki kápolnai csatában is részt vett, hol kiütetést is kapott. A 77 éves öreg urat a napokban temették el a szihalmi temetőbe a község nagy részvéte mellett.

**Egyházi hír.** Mikuleczky István, a miskolci ref. egyház főgondnoka, megromgált egészségére való hivatkozással, ezen állásáról lemondott. Az egyháztanács ülésében sajnálattal vette tudomásul két évtizeden át erélyes, tapintatos és körültekintő gondossággal munkálkodó főgondnokának lemondását s elhatározta, hogy küldöttség útján felkéri, hogy állásában maradjon meg továbbra is s ha esetleg egészségi állapota nem is engedné munkásságát teljes egészében az egyház vezetésé körül kifejteni, állását ne hagyja el, hanem bizonyos idő leteltével, mely alatt helyettesítéséről gondoskodnak, vegye újra kezébe az egyház kormányzását.

**A vasút köréből.** Dr. Tóth Ferenc fogalmazó-gyakornokká nevezetett ki a miskolci üzletvezetőséghez. — Éjszaky József ellenőr a szegedi üzletvezetőségtől a miskolci üzletvezetőség szamosztályába helyeztetett át. — Stroczy Gyula rimaszécsi és Tolnay Gyula parádi hivatalnokok kölcsönösen áthelyeztetettek.

**Beteg tiszti ügyész.** Miskolc város tiszti ügyésze, pártunk nagyrabcsúlt, kiváló tagja, Bársony János ügyvéd, mint sajnálattal értesülünk, Abbáziában a Szegő féle szanatóriumban fekszik. A tiszti ügyész állapotáról napokkal ezelőtt riasztó hírek keltek szárnyra, melyek azonban igaz örömlinke alaptalanoknak bizonyultak és reményünk van arra, hogy gondos orvosi kezelés folytán mielőbb egészenesen tér vissza körünkbe Bársony János.

**Tragédia.** Egy fiatal leány öngyilkossági kísérletéről beszéltek szerke a városban. A rendőrségnél az eset nincs bejelentve s az illetők iránt tartozunk mi is annyi kímélettel, hogy a nevét nem írjuk meg. Az illető kisasszony egy hivatalnok szép, fiatal leánya, aki tegnap revolverrel magára lőtt. A lövés nem talált. Az okot nem tudják, azok, akik a szomorú eset híret tovább adták, azt jegyezték meg: — bizonyosan a szerelem. És valószínűleg az is volt az okozója a tragédiának, melynek olyan gyorsan terjedt a híre.

**Ifjabb Pista mulat.** A papa, az idősebb Pista annak idején szintén kitüntetéssel vizsgázott, mint jogász, csak a nemzet buktatta őt most meg nagyon súlyos jogi ismereteiért. És mikor a papa megbukott, az ifjabbik Pista a budapesti jogi fakultáson persze, hogy kitüntetéssel alapvizsgázott. Tiszta a dolog: gróf Tisza István urról meg a fiáról van szó. Az ifjabb Pistában is épp ugy pezseg azonban a jogászvíz alapvizsga után, mint a többi kollégájában és hiába bukott meg a papa: ő bevonult az egzámen után Gesztől Debrecenbe s csapatot ottan jó bor mellett, cigány mellett olyan murit, hogy a kutyák is kalácsot ettek. Még valamit. Az a Magyar cigány, aki az ifjabb Pista muriját végigmuzsikálta, az elmúlt választás alatt — az ellenzéknek húzta a Kossuth-nótát, meg hogy „haj de huncfut a német...”

**Megei albizottságok.** Borsodvármegye közigazgatási bizottsága az egyes albizottságokat következőleg alakította meg: A pótdadó felszólamlási bizottság tagjai: Bizony Ákos, Blazsejovszky Ferenc, Hosszu Gyula, Lévy József. — A fegyelmi küldöttség tagjai: Bartányi Gyula, Lévy József. Az ipartanács tagjai: Hidvégi Benő, Lichtenstein József, póttagok: Bárczay László, Bizony Ákos. A fegyelmi választmányba: Bartányi Gyula, Hidvégi Benő, Hosszu Gyula, Szaffka Pál, póttagok: Radvány István, Raisz Ernő. Az erdészeti albizottságba: elnök: dr. Tarnai Gyula, helyettes elnök: Radvány István, tag: Bizony Ákos. Az erdei II. fokú kihágási bizottságba: Bartányi Gyula, Lévy József, Lichtenstein József és Szaffka Pál, póttag Radvány István.

**Köszönet-nyilvánítás.** Mindazok, akik felejtethetetlen gyermekünknek elhalálozásával ért mérhetetlen csapásunk alkalmával részint a temetésen való részvételükkel, részint írásban kifejezett részvételnilvánításukkal fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton köszönetünket. Miskolc, 1905. febr. 4. Jankovics Gyula és családja.

**Miskolc város bálja.** Az idei farsang legérdekesebbnek és legnagyobb szabásúnak mutatózó mulatságára serényen folynak az előkészületek, amire annál is inkább szükség van, mert a kitűzött idő, február 18-ika rohamosan közeledik. A meghívók ma, illetve holnap küldetnek szét. A bál sikeréért kezeskedik a diszelnökök, valamint a bálányák névsora, kik közt ott találjuk városunk közéletének s társadalmának kiváló szerepvivőit, úgy, hogy joggal remélhetjük, miszerint a városi bál minden tekintetben meg fog felelni a on várakozásnak, melylyel elébe nézünk.

**Elveszett egy 45—50 cm. hosszú matt, sima, fonott női arany nyaklánc; rajta egy arany függelék volt, ezüst forint nagyságu, s a következő felirattal egyik oldalán: „Győr legkedvesebb színésznőjének.” a másik oldal teljesen sima. Az értéktárgy szombaton este 9—11 óra között a színház hátsó bejáratától a Horváth-szálló étterméig terjedő uton ve-**

szett el. Becületes megtalálója illő jutalomban részesül a színház igazgatóságánál.

**Nyilvános nyugtázás.** A miskolci „év. ref. főgimnázium február hó 1-én iskolai jótékony célra rendezett hangversenye alkalmával az anyagi sikerhez hozzájárulni szívesek voltak 100 koronával dr. Leitner Adolf, 18 koronával: Bizony Ákos, dr. Nagy Péter, 10 koronával: Kun Bertalan, báró Vay Elemér, Zelenka Pál, Pataky Sándor, dr. Fodor Pál, dr. Gloós Károly, Schrecker Samu, dr. Ferbstein József, dr. Petró József, 8 koronával: Máhr Károly, 7 koronával: Almássy Lola. — 6 koronával: dr. Frankfurter Sándor, 5 koronával: Horváth Lajos, Karánsebesi Rác Jenő, dr. Polacsek N., Jaczkó Emil, Nagy Sándor, Keresztessy Sándor, Neumann Ármán, dr. Kürz Jakab, Lázár Miksa, Patzauer Soma, Schweitzer Henrik, Friedman B. (Nyék), dr. Weisz Géza, Veiszlovits Samu, 4 koronával: dr. Schvalb Ármán, Karácsonyi Kálmán, özv. Szücs Sámuelné, 3 koronával: Horváth Károly, Simon Gábor, Csorba György, dr. Végh Árpád, Gaál Károly, Braunfeld N. (Vasgyár), Fekete Bertalan, 2 koronával: dr. Mitrovics Gyula, Cséh Pál, dr. Erő Andor, Seper Istvánné, Csik Dániel, dr. Jármay József, N., N., Zsupán Janosné, Lengyel József, Farkas József, Farkas István, Friedmann N. (Vasgyár), Hercz Samu, Veisz Béla, Groszmann Jágó, 1 koronával: Zsupán Lászlóné, Spiegel Jakab. — Fogadják a némes szívű adakozók ez uton is hálás köszönetünket. Miskolc, 1905. febr. 4. A hangverseny rendezőbizottsága.

**Kedves emlék.** A hegy nem ment Mohamedhez, hát Mohamed ment a hegyhez. Ez a közmondás jutott eszébe Perczel Dezsőnek, a képviselőház kivetett elnökének, mikor azon tanakodott, hogy diszes méltóságának legalább illuzióját miként élvezze még át. Mert az elnökös gyönyörűségéről örökre le kellett mondanania, annyi szemérem még maradt benne, hogy nem számíthatott arra, hogy 453 alkotmány gázoló ülhet talán körülötte. Az elnöki székhöz oda nem jut többé, hát a széket kéri magának. Azóta megreperálták az összetört buort, friss piros bársonnyal újra behúzták, egészen olyan lett, mint régi jó időkben.

Tehát lekerülne az érdekes emlék a bonyhádi ősi kurlára. Várja is már ott egy kimosott, kivasalt, szekrénybezárt zsebkendő. És ha a közéleti harcok izgalmas duló csatái után pihenni vágy a politikai stílemben még mindig cégéres szereplő Perczel Dezső, hazatérve a kényelmes, magas támlájú székbe ül s a történelmi zsebkendővel törülgeti majd ismert bőrtü arcát.

Azt beszélék ugyanis, hogy a képviselőház elnöki székét Perczel elkérte. Talán odaadják, s elviheti. Alighanem ez a darab az utolsó részlete a gaztett alkujának.

**A „Miskolci Polgári Egylet” f. hó 5-én d. e. 11 órakor tartotta évi rendes közgyűlését Pataky Sándor elnöklété alatt, a tagok élénk érdeklődése mellett. Az évi jelentés szerint az egyletnek az 1904-ik évben 289 tagja volt, évközben töröltetett 20 tag s így jelenleg a tagok száma 269. Az egylet 1904. évi bevételre 5624 K 71 fill., a kiadása pedig 4975 K 78 fill. volt, így az 1905-ik évre 648 K 93 fillér hozatott át pénztári maradványként. Az 1905. évi költségvetés 4783 K 93 fill. bevételi és 4672 K 48 fill. kiadási összegek megállapításával irányoztatott elő. Az egylet vagyona alapítványokban 1088 K 53 fillért tesz ki. Az egylet könyvtára 1288 műből (2239 kötéttel) áll. Az évi jelentés felolvasása után Hesz Miklós pénztárnoknak a felmentvény megadott; valamint köszönet szavaztatott Filep József egyleti könyvtárnoknak a könyvtár példás és szakavatott kezeléséért. A tárgysorozat utolsó pontja, a tisztújítás megejtetvén, elnök lett: Pataky Sándor, igazgató Pfliegler J. Ferenc, pénztárnok Hesz Miklós, könyvtárnok Filep József, ügyész dr. Molnár Gyula, jegyző Nagy Sándor, t. jegyző Szepecsik János. Választmányi tagok lettek: Albert Ede, Bársony J., Bizony Á., Görgyey M., Katona J., dr. Kovács G., Máthé F., Molnár J., Pallaghy B., Petró J., Pogány B., Porcs J., Szabó B., Ujhelyi M., Wächter V. és Záhorszky K.**

**Beküldetett.** Egy fiatal kisleány, fehér szőrű vizsla, zsemlyeszínű fejjel és fülekkel, kóborolva Mindszent-utca 4. sz. alá tévedt, hol néhány napig gondozva lesz. Tulajdonosa az utcai lakásban átveheti.

**Betöréses lopás.** Aranyoson — írja tudósítónk — folyó évi január hó első felében a község háza tanácstermébe eddigelé ismeretlen tettes behatolt s onnan a községi bíró rendelkezése alatt álló asztal fiókból 30 korona készpénzt elvitt. Alig pár hét múlva január hó 26-án ujféntesen betörték a tanácsterembe s most a volt Urbéres gazdaság tulajdonát képező pénzesládát vágják össze, kivettek belőle a gazd. pénztárnok kezelése alatt álló 380 koronát, nemkülönben a gazd. elnök részéről 26 koronát, összesen 406 korona készpénzt. Az emődi csendőr-őrs a betöréses lopás tetteseit erélyesen nyomozza.

**Razzia.** Az elmúlt éjjel razzia-tartott a rendőrség, amelynek eredménye az volt, hogy 21 hely- és munkanélküli egyént tartóztattak le, kik már napok, sőt hetek óta csavarognak a városban. Az elfogott csavargókat egyelőre fogva tartják s ha illetőségi helyüket kipuhatolják, haza fogják őket toloncolni.

#### Mulatságok.

Feb. 11-én. Az „Iparos-kör” jótékony célú táncmulatsága a Korona-szálló disztermében.

„ A miskolci ipartestület zártkörű táncvigalma a Korona disztermében. Kezdeté este 8 órakor.

Feb. 18-án. Miskolc város bálja.

Márc. 5-én A mezőgazdák táncestélye a Koronán.

#### KÖZGAZDASÁG.

**Előmunkálati engedély.** A kereskedelmi miniszter Dessewffy Dezső vanyarci földbirto-

kosnak az államvasutak „Hatvan” állomásától Heréd, Ujmajor, Jaypuszta, Verseg, Fáypuszta, Kalló, Darópuszta, Morgópuszta, Ricsuzsápuszta, Makópuszta, Pendelhajtópuszta és Vanyarc irányában a miskolci üzletvezetőséghez tartozó nógrádi h. é. vasút „Guta” állomásáig vezető 070 méteres keskeny nyomtávú gőzüzemű h. é. vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

#### SZÍNHÁZ, IRODALOM.

**Márkus Emilia vendégszereplése** Ritka és igazi műveltségben volt tegnap és lesz ma része színház-járó közönségünknek. Márkus Emilia a Nemzeti Színház nagy művésznője jött el ugyanis hozzánk, hogy Isten adományozta művészetét két estén át ragyogtassa nálunk. Tegnap egyik világhírű szerepében „Monna Vannában”, ma pedig „Folt, amely tisztít” c. darabban fog fellépni. Mindkét estére a jegyek már jóelőre teljesen elkeltek. A két előadásról lapunk jövő számában fogunk bővebben referálni.

**Választási térkép.** A választások eredményéről a Freytag G. és Berndt, Bécs VII/1 műintézetében gróf Kreith Béla közreműködésével e cím alatt: „Térkép az 1905. évi magyar orsz. gyűl. képviselőválasztások eredményéről” megjelent térkép igen érdekes, közhasznú és olcsó. (Ára 1 korona.) E térképen a választó kerületek pártállás szerint vannak színezve, a megválasztott képviselők nevei ugy a kerületekben, mint a betűsoros névjegyzékben olvashatók. Ajánljuk a térképet az érdeklődők figyelmébe.

**Melania.** (Hirlapi közlemények.) Ezen címen egy 17 oldalas verses füzet jelent meg e napokban könyvpiacunkon. A füzetet ónodi Tóth Kálmán írta. Ára 50 fillér.

**Cimtár.** Nemcsak az oktatásra és utmutásra rászorult rendőrlégénység, de a nagyközönség számára is hasznos könyvet adott ki Berecz Lajos miskolci, városi rendőrőrmester. A könyv a miskolci hatóságok, üzletek stb. cím- és hely-jegyzékét tartalmazza, azonkívül van benne a hatósági szabályrendeletekből is a nagyközönséget érdeklő kivonat. A hasznos és csinos könyvet Szelényi és Társa könyvnyomdája adta ki. A hasznos könyvet a nagyközönség érdeklődésébe ajánljuk.

## Kiadó

Király-utca 48-ik számú házban

egy 2, esetleg 3 szobás eme-

— leti utcai szöglet lakás. —

Egy 2 szobás emeleti udvari lakás, mellékhelyiségekkel, — (vizvezeték).

Egy üzlethelyiség raktárakkal.

május, esetleg augusztus 1-től.

## Eladó

Egy kazal

anyaszéna

mintegy 250—280 métermázsá.

Értekezhetni ugyanott lakó tulajdonos vagy megbízottjával.

## BORSOD-MISKOLCI HITELBANK R. T. MISKOLCON.

### A jelzálogos hitel terén új üzletág bevezetése.

A hosszú lejáratu, tehát 25, 30, 35, 40, sőt 65 éves törlesztéses kölcsönöket is felvettük üzletünk körébe.

Ez alapon a magyar pénzügyi két kiváló intézete, t. i. a „Magyar Jelzálog Hitelbank” és a „Magyar Agrár és Járadékbank” azon joggal ruházott fel bennünket, hogy Borsodmegye területén, vagy a szomszédos részeken a fenti intézetek nevében 25—65 év alatt visszafizethető törlesztéses jelzálogi kölcsönöket engedélyezhetünk.

Ezen üzletkötés előnyei a következők:

1. A jelzálogos birtok **valódi értéke** vétetik számításba, mert a **becslést mi eszközöljük** és ennek alapját nemcsak a törvényben gyökerező általános szabályzatok, hanem **az általunk jól ismert helyi viszonyok is képezik.**

2. A kölcsön engedélyezéséhez írásbeli, formaszzerű, felszerelt folyamodvány nem szükséges, hanem szóbeli jelentkezés is elegendő.

3. Különös kívánságok, módosítások nem a megszokott körülményes írásos módon, hanem szóbeli megbeszélés alapján **helyben s rövidesen nyernek** elintéztést.

4. A törlesztési **részleteket nem a fővárosba küldi a fél, hanem helyben a mi nyugtánkra fizeti és törlesztési könyvecskéjét nyomban visszakapja.**

A fenti jelzálog **mindazok részére** nagyon ajánlatos, akik az általunk bevezetett **15 éves** kölcsönök törlesztésére **elég erővel nem bírnak**, vagy akik **drága kamatu kölcsöneiket olcsóbb kamatúvá akarják változtatni** (conversio). Utóbbi esetben a fél részére a bélyeg és illetékmentességet is megkérjük.

Ily hosszú tartamu kölcsönök legkisebb összege 2000 korona.

Írásos vagy szóbeli tudakozódásra felvilágosítással szolgál

### Borsod-Miskolci Hitelbank.

Borsodvármegye területén az előzőleg ősmerttetett 25—65 éves kölcsönöknök megkötésére a Borsod-Miskolci Hitelbank r.-társaságot Miskolcon jogosítottuk fel.

Budapest, 1904. május 24.

Magyar Agrár és Járadékbank.

Magyar Jelzálog Hitelbank.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

## Esküdtszéki tárgyalások.

I. nap.

## A jegyző merénylete.

A f. évi esküdtszéki tárgyalások első ciklusa már kezdetét vette a miskolci kir. törvényszék, mint esküdtbíró előtt.

Elsőnek Vécsey Mihály bőszi-böcsi kovácsmester gyilkosság büntetvénye kísérlete és hatóság elleni erőszak büntette miatt került a vádlottak padjára.

Mult év november hó 8-án Vécsey rálött Szabó Gyula bőszi körjegyzőre, akit 25 helyen sebesítettek meg a serétek. Vécsey bosszúja onnan származott, hogy a jegyző egy hivatalos végzést akart neki átadni. Ő azonban az irás átvételét megtagadta, sőt Dudás István községi bírót, amidőn az a dologba közbelépett, tetteleg bántalmazta. Ekkor a jegyző azonnal fenyegette, hogy a végzést kiszögegteti a háza falára. E miatt forrált bosszút Vécsey a jegyző ellen s követte el merényletét. A véletlennek és a jegyző erős szervezetének köszönhető, hogy nem halt bele sebeibe.

Az esküdtszék a következőleg alakult meg: Elnök Póts Endre kir. táblabíró. Szavazó bírák dr. Zelenka Lajos és Gallovich István. Jegyző dr. Németh János. Orvosszakértő dr. Dobos József. Vádító dr. Szapár József kir. alügyész. Szabó Gyula képviselője dr. Kürz Jakab, Vécsey Mihály védője Éva Erő ügyvéd.

Esküdtékül kisorsoltattak: dr. Nagy Péter, dr. Neumann Bertalan, dr. Strausz Zsigmond, Papp Imre, Kóris Lajos, Kondráth Károly, Istvánffy B., Sarkadi József, Matuskovich Miklós, Frank Zsigmond, Forst Károly.

A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék megszövegezte a kérdéseket s majd a vád- és védbeszédek tartattak meg.

Az esküdték verdiktje marasztaló volt s ennek alapján a törvényszék Vécsey Mihályt két és fél évi fegyházra ítélte.

II. nap.

## Agyonlőtt békítő.

Az esküdtszéki tárgyalás második napján Vigh Pál disznódi lakos felett itélkezett az esküdtszék, ki Dancsók Nagy Józsefet, egy korcsmai verekedés önkéntes békítőjét agyonlőtte s Németh Máté Károlyt kezén súlyosan megsértette egy lövéssel.

Ezt az ügyet tárgyalta az esküdtbíróóság a második napon, melyen Hubay Gyula kir. törvényszéki bíró elnökölt. Szavazó-bírák voltak: Hekkel Károly és Fodor Béla. A vádhatóságot Füstly Antal kir. alügyész képviselte, míg vádlottat Simon Miksa dr. ügyvéd védte.

Esküdtékül kisorsoltattak: Istvánfi Béla, Groszmann Ignác, Sarkadi József, Pap János Koszter Ádám, Matuskovits Miklós, Megay Róbert, dr. Tóth Dániel, Schuller Mór, Fűrész Ferenc, dr. Strausz Zsigmond, Frank Zsigmond.

A bizonyítási eljárás befejeztével, a vád- és védbeszédek elhangzása után és az esküdték marasztaló verdiktje alapján a kir. törvényszék Vigh Pált hat évi fegyházra ítélte.

## Szerkesztői üzenet.

**Panaszkodó. Helyben.** Az ablakok ára miatt stb. panaszkodónak levélét vettük, de abban olyan egyéb figyelemreméltó és erős panaszok vannak még, mit pusztán „névtelen” levél útján magunkéva nem tehetünk. Tessék velünk e dolgok miatt személyesen érintkezésbe lépni.

**B. Zs. Helyben.** A kért sorsjegyek húzása csak március 1-én lesz.

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.

## Hirdetmény.

A kir. pénzügyigazgatóság 1098—VI. sz. rendeletével az országos betegápolási pótdadónak az 1904. évre 2%-al történt emelésére vonatkozó pótkivetési lajstrom hivatalunkhoz áttétetvén, ezen lajstrom alólírott hivatalnál febr. hó 8—16-ig bezárólag 8 napi közzemlére kitétetik, hol is az a hivatalos órák alatt az érdekeltek által betekintheső s a netáni észrevételek a kitétel követő 15 napon belül a kir. pénzügyigazgatósághoz benyújthatók.

Miskolc, február 3.

A városi adóhivatal.

## Szőlővessző !!

A világhírű

## DELAWARE

= adja a legjobb bort! =

Oltani, permetezni nem kell!

## A filoxerának ellenáll!!!

Leírását ingyen küldöm meg bárkinek.

Nagymennyiségű Delaware-vessző és

szőlőoltvány-eladás!!

Cím:

## Szigyártó Nagy Mihály

Felső-Szeged.

Lugasvesszők 20 drb, két órással csak 10 kor.

## Ujvilág-u. 11. sz. alatt

8 szoba, 4 konyha és 4  
éléskamara — 2 részre  
osztható

## KIADÓ!

Lakásnak, iroda vagy vendéglőnek alkalmas, — mely  
utóbbihoz tekepálya is lé-  
tesíthető.

Bővebbet a házmesternél.

## MEGHIVÓ.

## A MISKOLCI HITELINTÉZET

1905. évi február hó 26-án délelőtt 11 órakor

saját helyiségeiben tartja

## XXXVI. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívattak.

## Tanácskozási tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása.
2. A számadások megvizsgálása, a mérleg alapján a nyereség-felosztás.
3. Két igazgatósági tag választása.
4. Az alapszabályok 3. §-ának módosítása.
5. Tisztviselői nyugdíjintézmény szabályzatának megállapítása.

Miskolc, 1905. február 1.

## Miskolci Hitelintézet igazgatósága.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált 1904. évi mérleg a közgyűlés elő terjesztendő jelentéssel együtt, a kereskedelmi törvény rendelkezése szerinti közötétel céljából, az intézet üzlet helyiségeiben kitéve van és ott máj naptól a hivatalos órák alatt megtekinthető.

A szavazati igazolvány, évi mérleg és jelentés folyó évi közgyűlésen lesz kitéve.

## Eladó új butorok.

Felhívom a t. butorvevő közönség figyelmét saját készítésű új butoraimra:

**több modern háló-szoba-berendezés különféle kivitelben, ebédli-szoba-berendezés szo id árak mellett eladók,**

melyeknek tartósságáért felelősséget vállalok. A bútorok megtekinthetők a készítőnél

## RÓZSA SÁNDOR

asztalos mesternél

Miskolc, Régi posta-utca 23.

## 15—30 korona

napi kereset elérhető kockázatás nélkül

Erzsébet-szanatórium és egyéb sorsjegyek

eladása által. Tisztességes egyének bár-

mely szakmából forduljanak

## KÖVÁRY ÁRMIN

bank- és váltó üzletéhez

Budapest, IV. Ferenciek tere 9-ik szám.

## Korcsma-átvétel.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a

## Groszman-féle korcsmát

átvettem és azt személyes felügyeletem alatt tovább folytatom.

Igyekezetem oda irányul, hogy a legjobban kezelt miskolci és hegyajjai borok kiszolgálásával t. vendégeim támogatását kerdelem-lyem. Araim mársekelttek.

## Egy liter asztali bor 56 fill.

Boraim valódiságáért és tisztaságáért szavatolok

Becses pártfogását kérve, maradtam tisztelettel

## BUCHHALTER IGNÁCZ

Szentpóteri-kapu 8.

# A MISKOLCI HITELINTÉZET

részvénytársaság.

==== I. Bank-osztálya. (Minden nap.) =====

**Kölcsönök ad:** bekebelezés feltételeivel ingatlanokra és értékpapírokra.

**Leszámitol:** helyi, valamint idegen váltókat.

**Hitelt nyújt:** folyó számlai elszámolásra.

**Vesz és elad:** mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

**Átvesz:** pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti könyvekre és pénztárjegyekre.

**Megbízásokat elfogad:** értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

==== II. Áru-osztálya. =====

**Elfogad:** mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

**Előleget ad** azokra a legjutányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékoztatásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

**Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.**

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

# SZELÉNYI ES TÁRSÁ

MISKOLCZ

Széchenyi-u. 36.

TELEFON-SZ. 62.

## KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSZEZET ÉS DOBOZ-GYÁR

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek megfelelően van felszerelve, bármily könyvnyomdai munkát a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt o o o és jutányosan készítünk. o o o

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.



## Karánsebesi RÁCS JENŐ

### „Arany szarvas“-hoz címzett gyógyszer-tárában

## MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkeveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczkenőcs.** Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő és májfolt ellen, arc- és kézbornek helyrehozására ad, teljesen ártalmatlan szer, az arcot a redőktől késő korig megóvjá, egy tégely 1 kor. Hozzá Iris balsam szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá Vénus arcpor, fehér, rózsá és erém színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány cseppel egyszeti szájjessentia kelesőző, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desztinációjá és fehéríti tisztítja. — Oly esetekben, hol ezen szájjessentia nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fogcsepp. 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítve a hajhullást és fejbőrropásodást meggátolja, valamint egyéb fejbőr-betegségtől megóv és kellemes illatú fogva szivesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- Rácz Jenő keleti „Balsam bajuszpedrője“** soha meg nem meg nem avasodó, zsírmentes balsamokból készítve, igen kellemes illatu, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér, 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszem-balsam), biztos hatású és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Fogalomban van és közmegegyezéssel használják a

**Lábizzadás ellen** Salicyl Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.  
**Szőrvényszűrtőnek** Depillatoriumot. 1 üveg 1 korona.  
**Rüh (rühátka ellen)** Naphtol kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — nagy 3 korona.  
**Köszvény ellen** I—II. számú Tengeri köszvény olaj. 1 üveg ára 1 K.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes útjegyzők utasításokkal megküldetk

**Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva.** A drága külföldi hasonozereket, úgy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják; úgy, hogy általános házi szerek gyanánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten **TÖRÖK JOZSEF** gyógyszer-tára, Király-utca 12. szám.

Célszerűség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül postai portóköltségek fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.